

## 广东省中山市小记者作品选登

指导老师 李锋辉

## 第一次做家务

广东省中山市石岐杨仙逸小学五（1）班 欧奕宁

第一次做家务，结果把家里搞得一团糟。

那是2007年的5月份，我趁爸爸妈妈不在家，打开电脑，准备在网上畅游。玩了一会，便觉得没意思。看电视吧，没我喜欢的节目；看书吧，家里全是旧书，没点新鲜感；唉，我还可以做家务啊，妈妈以前说会做家务的孩子是好孩子。不如……

开始动手了，第一个工作是——拖地。

童年的回忆，就象无数颗星星在我的脑海闪动，很多已经忘记了，可有一颗又大又亮的星星总在我的脑海里不停地闪动，怎么也忘不了……

记得那个时候我才3岁，刚上幼儿园。夏日里的一天，太阳几乎要把大地烤熟了，热得出奇。我在家里一刻不停地伸舌头，并不停嚷嚷说：“热啊，热，真热！”

爸爸回家了，哈哈，怀里还抱着一个大西瓜。我高兴得又蹦又跳，飞一般跑到厨房拿出水果刀递给爸爸。看着爸爸切西瓜，我站在旁边不停地嘀咕：“爸爸，快点，快点！”看着那一块块红彤彤的西瓜，馋得我

先开始洗拖把，我把拖把用水冲了几下，再不停地在天上甩，调皮的雨水弟弟在天空中跳着优美的舞蹈，然后统统掉在了我的身上，还真觉得有点好玩。紧接着，开始拖地了，其实哪里是拖地，只不过是东一甩，西一甩地瞎闹，由于甩得太用力，餐桌上、椅子上到处都是水，自己也变成了一个落汤鸡，真是太好笑了！

拖地不好玩，便开始了下一个行动——洗厕所。

这次可过瘾了！拿起一把机关枪（水龙头上的管子），开始“乱射”，过了十几分钟，我的衣服全都湿透了，厕所里的玻璃镜子湿了，马桶湿了，还打翻了一瓶“飘柔焗油护发素”呢。

我正忙活着，妈妈回家了，看到我狼狈的样子，笑得前仰后合，半天没直起腰来。“宁宇，你这是打扫卫生啊？家里被你搞得一团糟了。我是跟你说过，会做家务的孩子是好孩子，可你也不能乱搞一通啊，你这样的话不就是‘聪明反被聪明误’吗？如果你再这样，我们家不变狗窝也要变茅房了！吸取教训吧。”我似懂非懂地点了点头。

## 那一刻，我真可笑

广东省中山市杨仙逸小学五（1）班 吴祉谕

口水直流。我迫不及待地伸手想拿，妈妈却说全部切好才能吃。等妈妈唠叨完，我拿起一块西瓜连看也没看就咬了一口，啊！像股清风吹入我的心田，又像一股清水滋润着我的五脏六腑，更像一井清水流入我的体内……这种感觉真是无法形容，棒！正在回味无穷的时候，一不小心我把几颗西瓜籽吃进肚子里了，我想起爸爸妈妈曾经说过籽就是水果的种子，在有水的地方就会发芽的。糟糕！那西瓜籽在我的肚子里岂不是

也发芽？一会把我的肚子撑破了怎么办啊？我害怕极了，想象着这么快就要离开这个世界，真的是悲痛欲绝。

爸爸仍然在吃西瓜，我发现他没有吐一颗籽，就含着泪问：“爸爸，你把籽都吃光了吗？那样会在肚子里长出西瓜的。”爸爸听了，哈哈大笑，对我说：“宝贝，吞进肚子里的水果的种子是不会长大的，你上厕所时会排出来的。”原来如此啊！

童年里总是充满着这样滑稽可笑的事！

小小的我，可不是像其他女孩子那么好服侍的。我会在别人的面前，装着很乖，很文静，很懂事的样子。一次，一放学回家，就玩电脑。妈妈走过来，心平气和地说：“婷婷，快去洗澡啦。”我随口应了一声说：“我先休息会儿。”这一休息，从5点钟一直玩到7点钟。吃晚饭时，妈妈发话了，唉？怎么不玩多会儿，才七点钟，玩到十点十一点嘛？妈妈话中明显有话。经过一夜反省，以后再也没有这么干过。

小小的我，就是这样贪玩，贪吃。

## 第一次做家务

广东省中山市石岐杨仙逸小学五（1）班 欧浩诚

端来一盆清水，然后，把衣服和袜子放了进去，搓了起来。可是，怎么也洗不干净。这时，我看妈妈放了点洗衣粉，我就照样学样，倒一点。又开始搓了，不一会儿，水上就浮起了泡沫，就和妈妈的水一模一样啦！我便使劲地搓，一会儿，衣服都洗干净了，妈妈夸我很能干！不过晾衣服只

能妈妈代劳了，看着自己洗干净的衣服在绳上随风飘动，它们好干净好漂亮呀。

折腾了大半天，觉得有点累了，跑进屋一趴到床上，不知不觉地睡着了，整整睡了4个小时呢！我才洗两件衣服就累成这样，那妈妈洗那么多件衣服，岂不是更累了吗？

## 美丽的天一广场

宁波市镇明小学实验校区 204班 毛宇轩

我的家乡在宁波，那里风光秀丽，市中心的天一广场更是美丽。

晴天，广场上的人们来来往往，川流不息。广场周围的一个个花坛里，鲜花盛开。小朋友在广场上跑来跑去，尽情地玩耍。老爷爷老奶奶们可悠闲了，他们有的在广场上散步，有的在广场边的大树底下乘凉。

到了晚上，天一广场就更美了！夜晚华灯高照，霓虹灯、草坪灯、喷泉灯……，把广场周围的建筑物照得金碧辉煌，光彩夺目。整个天一广场变成了灯的世界，光的海洋。音乐响起来了，喷泉像巨龙腾空而起，冲向云霄，霎时间又洒下一池五彩缤纷的珠子。围观的人群欢呼雀跃，广场上空飘荡着阵阵欢笑声。

天一广场已成为宁波的一张名片，每个外地游客都会到那里走走逛逛。我爱美丽的天一广场，我更爱我的家乡宁波。

## 乌鸦喝水续篇

浙江余姚市实验小学 303班 郑亦馨

自从乌鸦放石头喝到水传开后，住在大森林里的鸟儿都用这个办法喝水。

一天，乌鸦带着小鸟点点去小村庄玩。玩到一半时，乌鸦和点点感到有点渴，忽然，它们看到几个小孩子在水井旁玩水，水泼到一旁的大矿泉水瓶里。它们娘俩看到来，飞过去喝水。乌鸦对点点说：“跟我来，我们到石头堆里捡石子！”那边的石头很小，况且瓶口又那么大，乌鸦和点点捡了好一会儿也没喝到一丁点水儿。点点想了想：以前我看到人类用吸管喝牛奶是很方便的，我要是有吸管那该多好啊！点点灵机一动，往田野飞去了，不过一会儿，它找来两根麦秆，对乌鸦说：“妈妈，我有办法了，你把这东西放进水瓶，用嘴使劲吸，水就上来了。”乌鸦和点点用这种方法：把麦秆当做吸管吸水，终于喝到了清甜的水。

经过这一次，乌鸦明白了一个大道理：不能老用一个办法，遇事要多动动脑筋要创新！

## “奇果”菠萝蜜

广东省中山市南区良都小学五（2）班 雷靖祺

说到“奇形异果”——菠萝蜜，忍不住就流口水。

菠萝蜜又叫木菠萝，它外形并不美观，浑身上下布满节眼，看上去又丑又怪，摸起来疙疙瘩瘩很不舒服。但它体积庞大，即使最普通的也有十余斤重。倘若是十年、上百年的老树，结出的菠萝蜜有一二十斤，似水桶般大小的“超级”菠萝蜜也不算夸张。若你初买菠萝蜜，那么最好请摊主帮忙，否则，你一个人绝对难以将其带走。

菠萝蜜看上去是不那么美丽，可吃完菠萝蜜，你一定会被陶醉，会感叹，会赞美这菠萝蜜的甜美……这时，你会感觉到一种溢满全身的幸福，一种用心才能体会到的甜蜜。

尤其是当蜜汁缓缓入腹时，闭上眼睛，联想到自己的生活，幸福感就会悄悄来临……

## 尽职尽责的大叔

广东省中山市石岐杨仙逸小学五（1）班 梁启堂

记忆像一条奔腾的长河，每件事都是一条可爱的鱼儿；记忆像是一张大网，捕捞着鱼儿。那么请我捞上一条大鱼与你分享吧！

有段时间，我们学校正进行校安工程。那段时间，在食堂门口倒出的剩菜剩饭一桶接一桶，而且总是溢出来，弄得地上很脏，油腻腻的，同学们每经过那些地方，总是露出厌恶的神色，有些还捏着鼻子踮起脚小心翼翼地走过去。

可是，每看到桶溢满时，就会有个胡子拉碴的叔叔过来。那个叔叔看上去已不惑之年了，皮肤棕黄色，一双手上血管暴露。眼神中充满了沧桑感。他一见到那些溢满剩菜的桶，立马三步并两步地冲过去，抓起桶，把那些剩菜剩饭倒在自己板车上的大桶里。油腻腻、脏兮兮的水溅在他的身上，可是让没事人似地，照样搬倒。

后来，我经过多次观察，发现这位叔叔很尽职尽责，无论是刮风还是下雨，他都会准时来到培训中心来为我们搬桶，忍受着那剩菜的恶臭味，躲着别人那嫌恶的目光，日复一日地为我们搬桶，如果没有他，我们怎么办？

一个看似不怎么起眼的人往往是最重要的人。我会以他为榜样，做一个有责任心的好学生！

## 美丽的水仙花

宁波市海曙中心小学505班 夏雨

我家养了一盆水仙花。

水仙花是生活在清水中的一种花。可能有人会问，水仙花的花那么小，有什么好看的呢？这你就错了，别看小小的水仙花不起眼，它也有自己的美丽呢！

水仙花小的时候，像一个个小小的蒜头，是个“丑小鸭”。当初，家里人谁也没有留意它。它可一点也不娇生惯养，随手被放在窗台上，只需一盆清

水、几块石头相伴相偎。

光阴似箭，日月如梭。“丑小鸭”在我们的忽略中长大了，逐渐变成了美丽的“白天鹅”。一天早上起来，有了惊奇地发现，翠色欲滴的水仙花好像一位羞涩的、亭亭玉立的少女，戴着一顶清新脱俗的“帽子”，含情脉脉地向我们频频点头。接下来的日子，水仙花的根须愈来愈多，像一位年过花甲的老爷爷的胡子，绵绵长长；茎愈来愈长，像

一把“绿伞”的伞柄，郁郁芊芊；花骨朵儿也愈来愈大，像未出壳的小鸡，时刻准备着探出脑袋呢。水仙花终于欣然怒放了！远远望去，水仙花在微风中摇曳着，像一位翩翩起舞的少女，偶尔轻轻地靠在翡翠似的绿叶上，天衣无缝，漂亮极了！那一束束金黄的花蕊嵌在洁白的银盘上，散发着清新淡雅的芬芳。轻吸一口气，整个人就陶醉在花香的海洋中了……

水仙花，真是繁花丛中的“凌波仙子”啊！

指导老师 姚桂琴

## 月球之旅

浙江余姚市东风小学 303班 方珂杭

有。我又继续往前走，忽然我看一看对男女在东张西望，好像丢了什么东西。我走进一看，是嫦娥和吴刚。我问：“你们丢了东西吗？”他们回答：“我们没有丢东西，我们是在抓玉兔。”我决定帮他们抓玉兔，可是抓了半天，一只也没有抓着。我烦闷极了，不自觉地哼起了歌，奇妙的事情

发生了：玉兔都围着我。吴刚看见了，张开嘴就喊。玉兔们听了纷纷逃窜，我生气地说：“我不抓了。”吴刚连连向我道歉。

“快点起来，再不起来就要迟到了。”我睁开眼，啊，原来是一场梦。真希望能登上月球，去看看那里是不是真的像我梦里一般！

入迷，不管是奥数书还是作文书，他一拿起来就爱不释手。好几次到了吃晚饭的时候，他还是在那里一个劲地“啃”书本，尽管他妈妈过来叫了几遍，他好像没听到似的，沉浸在书海的世界里。我想他这么聪明还这样用功，将来一定会用他的聪明才智为社会作出卓越贡献的。

你们知道他是谁么？不知道吧，他就是我们班长，也是一位小有名气的“奥数小明星”，他的名字叫陈越洋。

鄞州五乡镇昂立英语七心作文实验学校荐

## 奥数小明星

宁波市鄞州五乡镇中心小学 五年级 姜成隆

在我们班里，有一位“奥数小明星”，他留着个小平头，一笑起来就露出一口洁白的牙齿，看上去挺可爱。

他可聪明了，每次考试各科成绩都是第一名。这学期期中考试，他数学又得了100分，班上很少有人超越他。试卷发下来时，他总是非常低调。我就是他的好朋友之一，虽然和他走得最近，

但从来没听到他夸耀过自己一句。

他的两只耳朵还会玩“动耳神功”，偶尔很搞笑，不过，有时他是徐庶进曹营——一言不发。他做事的态度总是一丝不苟，真的像个文质彬彬的老学究。

他对电脑不痴迷，但他对读书却非常痴迷。每次在家里看起书来就会